



Двадцать лет назад во вступительной статье к первому номеру школьного научного биологического журнала «Пантопода» Галина Анатольевна Соколова писала: в давние времена его назвали бы рукописным... И сейчас, готовя после долгого перерыва 24 номер "Пантоподы", хочется сказать: как и в давние времена, в наше время компьютеров и инноваций, не отрицая их существования и, не пренебрегая их использованием, наш журнал остаётся рукописным...

Потому, что всё от работ и первых записей в полевых дневниках, рисунков, фотографий, набора текста и оформления обложки сделано собственноручно, самими ребятами.

Кому адресован журнал?

Нынешним учащимся биокласса, выпускникам, издававшим журнал, следующим поколениям биологов — тем, кого будем принимать грядущей весной — это первые адресаты.

Пятилетняя пауза показала: журнал необходим для связи поколений! Ведь в первую очередь, мы — биологи, естествоиспытатели, натурфилософы. И выпускников интересует не только, какие они — младшие? Дружны ли, интересно ли живут, путешествуют ли, но, в первую очередь, каковы научные успехи теперешних биоклассовцев? Делают ли ребята самостоятельные работы, продолжают ли начатые исследования, ездят ли на «Сахарá», издают ли Пантоподу?*

Журнал будет! Как это принято, он будет в Нашем доме на Белом море, в школе, мы предложим его коллегам в Петербурге, ДНТТМ, в библиотеку Беломорской биостанции МГУ, в Кандалакшский заповедник. Очень надеемся, что журнал найдёт своих читателей и в Греции.

Конечно, пока журнал не издавался, жизнь не стояла на месте: ребята познавали мир, писали статьи, готовили доклады к научным конференциям — мы постараемся опубликовать этот неизданный научный багаж.

Выпускники, имеющие неопубликованные работы, приглашаем Вас! Предоставьте, пожалуйста, свои статьи. Ведь в школьных компьютерах могут находиться далеко не последние редакции Ваших работ, да и некоторые работы могли по каким-то обстоятельствам не оказаться в школе. Не дайте прерваться связи времён, ведь Ваши работы — историческая память биокласса!

Наверняка возникает вопрос: что же Интернет-версия журнала? Да, будет! Когда-то мысль о виртуальной "Пантопode" заставила отложить издание рукописной версии. Но, видимо, виртуальность не бывает без реальности! Пока мы будем «выкладывать» «Пантоподу» на наш сайт, но, наверное, в скором времени она обретёт свой стиль, дизайн и форму.

Юные дарования, создание интернет-версии Пантоподы ждёт Вас!

Ну, что же, в добрый путь!

Желаем успеха нашим авторам и читателям!

Редакция журнала

* «Сахарá» - Петербургская международная конференция школьников Сахаровские чтения».